

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 184 (4023)

Воскресенье, 12 сентября 1948 года.

Цена 20 коп.

## День танкистов

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы отмечают всенародный праздник — День танкистов. Этот праздник установлен Президиумом Верховного Совета СССР в 1946 году, учитывая особо важное значение бронетанковых и механизированных войск, их выдающиеся заслуги в Великой Отечественной войне, а также заслуги наших танкостроителей. День танкистов отмечается в нашей стране третий раз.

Наша страна — родина танкостроения. Важнейшие вопросы танковой техники были успешно решены впервые также в Советском Союзе. Советский народ вправе гордиться боевыми подвигами своих танкистов, искусством своих танкостроителей.

Славный боевой путь прошли советские бронетанковые и механизированные войска в Великой Отечественной войне. Они первыми приняли на себя удар бронированных полчищ фашистской Германии, вероломно напавшей на нашу Родину, и в упорных боях отстаивали каждую пядь родной земли. Они сыграли выдающуюся роль во всех крупных сражениях Великой Отечественной войны. Советские бронетанковые и механизированные войска блестяще действовали в войне против империалистической Японии.

Родина высоко оценила боевые подвиги танкистов. Десятки тысяч из них удостоены правительственных наград. 1120 танкистам присвоено высокое звание Героя Советского Союза, а 14 получили это звание дважды.

Создание советских бронетанковых и механизированных войск и их развитие неразрывно связаны с именем великого Сталина. По его инициативе была создана мощная танковая промышленность, он уделял огромное внимание выращиванию кадров конструкторов. По указаниям товарища

Сталина советские конструкторы создали замечательные танки Т-34, KB и ИС, оказавшиеся лучшими танками в мире.

По призыву товарища Сталина советский народ сумел в кратчайший срок ликвидировать количественное превосходство в танках, которое имели немцы в начальный период войны. К концу Великой Отечественной войны Советская Армия имела в своем составе в 15 раз больше танков, чем в мирное время, а в среднем в течение последних трех лет войны советская танковая промышленность ежегодно производила более 30 тысяч танков, самоходных установок и бронемашин. Заслуги советских танкостроителей, сумевших в трудных условиях военного времени во много раз увеличить производство танков, высоко оценены партией и правительством. Более 9 тысяч танкостроителей награждены орденами и медалями.

В нынешнем году советский народ отмечает День танкистов в обстановке широко развернувшегося предоктябрьского социалистического соревнования за досрочное выполнение плана третьего, решающего года послевоенной сталинской пятилетки. Советские люди вкладывают все свои силы в дело укрепления экономического и военного могущества своей Родины.

Советский Союз твердо проводит свою миролюбивую внешнюю политику. Оплотом этой мудрой сталинской политики Советского Союза являются его Вооруженные Силы, в состав которых входят мощные бронетанковые и механизированные войска. Они зорко охраняют завоеванный мир и созидательный труд советского народа.

Да здравствуют советские танкисты и танкостроители!

Да здравствует великий Сталин!

### Предоктябрьская стахановская вахта на предприятиях столицы

Коллективы крупнейших предприятий столицы один за другим вступают на стахановские вахты в честь 31-й годовщины Октября. В числе других принял на себя новые обязательства завод «Машиностроитель». Рабочие этого завода, встав на стахановские вахты, решили сдать до конца года дополнительно к полутора миллионам еще 150 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Стахановки комбината Трехгорной мануфактуры им. Дзержинского

многостаночницы-ткачихи тт. Жебалдова и Терехина, в первые дни сентября досрочно завершившие выполнение норм третьего года пятилетки, обязались выработать дополнительно до конца года 25 тысяч метров ткани.

Бригада ном. мастера т. Во рошина, состоящая из ткачих тт. Штировой, Желтовой, Графовой, досрочно завершила годовое задание и, став на вахту, взяла обязательство дать Родине сверх плана до конца года 50 тысяч метров ткани.

(ТАСС).

## Годовой план лова рыбы — к 1 октября!



### Передовиков рыбного лова

За досрочное выполнение плана добычи рыбы 1948 года решением бюро окружкома ВКП(б) и исполкома окружного Совета депутатов трудящихся занесены на окружную Доску Почета:

#### По Ларьякскому району

**Рыбартель „Луч Севера“** — председатель артели **Пыгатов Василий Федорович**, бригадир рыбодобычи **Прасин Константин Ефимович**, — выполнившая годовой план добычи рыбы на 116 процентов.

**Рыбартель „Красное знамя“** — председатель артели **Новосельцев Александр Васильевич**, бригадир рыбодобычи **Ламбин Геннадий Тихонович**, — выполнившая годовой план добычи рыбы на 106 процентов.

**Сельхозартель им. Чкалова** — председатель артели **Сармаев Николай Сергеевич**, бригадир рыбодобычи **Сыкаев Николай Егорович**, — выполнившая годовой план добычи рыбы на 115 процентов.

#### По Самаровскому району

**Рыбартель им. Смидоича** — председатель артели **Конев Егор Семенович**, он же бригадир рыбодобычи, — выполнившая годовой план добычи рыбы на 100 процентов.

**Сельхозартель им. Сталина** — председатель артели **Башмачников Леонид Николаевич**, бригадир рыбодобычи **Кайгородов Ефим Григорьевич**, — выполнившая годовой план добычи рыбы на 140 процентов.

**Рыбартель „Пролетарий“** — председатель артели **Захаров Александр Терентьевич**, бригадир рыбодобычи **Горшков Александр Петрович**, — выполнившая годовой план добычи рыбы на 100,5 процента.

**Сельхозартель им. Молотова**, — председатель артели **Кудряшев Петр Константинович**, бригадир рыбодобычи **Захаров Василий Иванович**, — выполнившая годовой план добычи рыбы на 102 процента.

#### По Сургутскому району

**Рыбартель „Утренняя зоря“** — председатель артели **Совкунин Андрей Иосифович**, бригадир рыбодобычи **Совкунин Петр Васильевич**, — выполнившая годовой план добычи рыбы на 100,5 процента.

**Рыбартель им. Смидовича** — председатель артели **Безух Максим Константинович**, бригадир рыбодобычи **Совкунин Павел Иванович**, — выполнившая годовой план добычи рыбы на 127 процентов.

**Рыбартель им. Кирова** — председатель артели **Чалтымов Максим Иванович**, он же бригадир рыбодобычи, — выполнившая годовой план добычи рыбы на 110,8 процента.

**Рыбартель им. Челюскинцев** — председатель артели **Вторушин Павел Никифорович**, он же бригадир рыбодобычи, — выполнившая годовой план добычи рыбы на 105 процентов.

**Рыбартель им. Сталина** — председатель артели **Мазеин Григорий Александрович**, бригадир рыбодобычи **Щепеткин Василий Васильевич**, — выполнившая годовой план добычи рыбы на 101 процент.

**Рыбартель им. Кагановича** — председатель артели **Сарантеев Тимофей Дмитриевич**, бригадир рыбодобычи **Сарантеев Егор Александрович**, — выполнившая годовой план добычи рыбы на 129,5 процента.

### Полтора — два годовых плана

Рыбаки артели «Луч Севера» (д. Корлики, Ларьякского района), досрочно выполнившие годовой план рыбодобычи, борются за право первыми подписать рапорт великому Сталину о выполнении предоктябрьских социалистических обязательств. Так, Каткалев Василий Михайлович, Каткалев Егор Андреевич, Каткалев Николай Иванович, Каткалев Федор Семенович, Пыгатов Андрей Егорович, Пыгатов Виктор Федорович уже выполнили по полтора — два годовых плана. Каждый из них добыл рыбы от 43 до 62 центнеров.

А. Копотилова.

### Перевыполнили годовой план

С честью выполняют обязательство, данное в письме рыбаков нашей области товарищу Сталину, ловцы рыболовецкого звена Егора Кирилловича Сумкина из колхоза им. Кирова (ю. Алешкины, Микояновского района). При годовом плане в 250 центнеров они выловили к 8 сентября 310 центнеров.

Упорно трудятся на рыбном промысле и ловцы колхоза «Красный рыбак» (ю. Карь-Еган, Сургутского района). Под руководством председателя колхоза Борисова Венямина Артемьевича, он же бригадир лова, карьеганцы выполнили годовое задание по рыбодобыче к 10 сентября на 116 процентов.

Рыбаки колхоза им. Микояна (ю. Чеускины, Сургутского района), где председателем Варакши Антон Данилович и бригадиром Барзунов Степан Васильевич, также выполнили годовой план добычи рыбы. При плане в 350 центнеров они добыли 403 центнера.

### Юные рыбаки помогли колхозу

В горячую пору путины, заготовки кормов и уборки урожая школьники Павлина Райса, Злыгостева Лидия, Чучелин Иван и Сумрина Ирина решили помочь колхозу «Сталинская трибуна» (д. Чучели) своим трудом. Они организовали рыболовецкую бригаду и во главе с инвалидом Отечественной войны Чучелиным Кузьмой выехали на лов. С 10 по 27 августа юные рыбаки выловили и сдали в счет плана колхоза 1904 килограмма рыбы.

Ф. Д. Аксарин.

## СВОДКА о ходе заготовки кормов по Ханты-Мансийскому округу на 10 сентября 1948 г. (в процентах)

РАЙОНЫ	заготовлено сена	заложено в силоса	заготовлено веточного корма
Ларьякский	39,0	54,0	—
Сургутский	25,0	38,0	4,0
Березовский	11,0	114,0	18,0
Микояновский	13,0	82,0	11,0
Самаровский	12,0	26,0	8,0
Комдинский	6,4	60,0	30,0
Всего по округу	16,0	52,0	11,0

## Готовят скоту сытую зимовку

Сознавая, что обеспечение скота кормами является важным условием для выполнения плана развития животноводства, члены колхоза «Ударник» старательно работают на заготовке сена. Особенно высокопроизводительно трудятся колхозницы Змановская Евдокия Матвеевна, Змановская Марфа Андреевна и Змановская Елена Васильевна. Каждая из них заготовила сена по десять с лишним тонн. Добросовестно работает на сенокосе также Змановская Анна Федоровна, которая поставила более 12 тонн сена.

С. Я. Змановский.

Д. Скрипунцово, Самаровского района.

## Плохо заготавливают норма

Колхозникам Долгоплесовского колхоза «Северный рыбак» надо заготовить 870 тонн сена. С тех пор, как сенокосная бригада в составе 5 человек выехала на покос, прошло больше месяца. А заготовлено сена только 87 тонн.

Низкие темпы сенозаготовок объясняются тем, что плохо организован труд косарей и трудовая дисциплина в бригаде низкая. Через каждые два дня члены бригады приезжают домой и обратно на сенокос не торопятся. А бригадир Усольцев Спиридон Антонович живет дома по несколько дней.

Имеющиеся в колхозе сенокосилки вышли из строя, потому что на них работали молотые колхозники, совершенно незнакомые с машинами.

Непонятно, что думает председатель колхоза тов. Бахметинов, который вместо того, чтобы руководить заготовкой сена, занялся рыбалкой.

Иванов.

## ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ОБОРОННО- МАССОВУЮ РАБОТУ

Придавая исключительно важное значение военной оборонной работе, Совет Министров СССР вынес постановление о разделении Осоавиахима на три самостоятельных добровольных общества: добровольное общество содействия армии (ДОСАРАМ), добровольное общество содействия авиации (ДОСАВА) и добровольное общество содействия военно-морскому флоту (ДОСФЛОТ). Для проведения организационной работы созданы оргбюро, которые должны также осуществлять руководство первичными организациями.

Всюду, где партийные организации и активисты добровольных обществ возглавили инициативу и самостоятельность трудящихся масс, изо дня в день растет поток заявлений рабочих, колхозников, учащихся и советской интеллигенции о приеме в ряды добровольных обществ.

Но в ряде районов нашего округа после проведения организационных собраний, на которых были оформлены первичные организации, руководители районных оргбюро забросили оборонную работу.

Районные оргбюро ДОСАРАМ и ДОСАВА до сих пор не поняли важности этого дела, пустили работу на самотек. Совершенно неудовлетворительно поставлено дело в Микояновском, Ларьякском и Самаровском районах, где создано всего лишь по 5—6 организаций ДОСАРАМ и нет ни одной первичной организации ДОСАВА. В этих районах до сих пор еще существуют организации Осоавиахима—они не газделились на новые первичные организации ДОСАРАМ и ДОСАВА.

Но и там, где уже созданы новые первичные организации ДОСАРАМ и ДОСАВА, десятки, сотни людей, любящих военное дело и желающие активно содействовать укреплению мощи Вооруженных Сил нашей страны, еще не привлечены к работе обществ. В многочисленных письмах, поступающих в местную печать и партийные органы, советские патриоты сообщают, что в ряде мест зачастую ограничиваются организацией одного какого-либо общества, не считаясь с желаниями и запросами трудящихся. Не везде начата кружковая работа, не организовано глубокое изучение авиационного, военно-морского, стрелкового дела и т. д. Нет пропаганды военных знаний среди членов общества и населения. Так, в организациях ДОСАРАМ Березовского района никакой кружковой работы не организовано, не развернута и пропаганда военных знаний. Оргбюро добровольного общества ДОСАВА этого района считает, что первичные организации чм

создавать негде, кроме как на аэропорте. Так же обстоит дело с созданием первичных организаций ДОСАВА в Микояновском, Ларьякском и Самаровском районах.

Руководители оргбюро и первичных организаций добровольных обществ сделали ошибочный вывод, что массовый приток заявлений в общества начнется сам по себе. Этим объясняется и то, что в таких районных центрах, как Березово, Кондинск, Самарово, не видно ни плакатов, ни лозунгов с призывами вступить в добровольные общества, не используются районная и стенная печать, местное радиовещание.

Разветвляя работу по организации новых добровольных обществ мало помогают первичные партийные организации. Недостаточно контролируют работу оргбюро и первичных организаций добровольных обществ военные отделы райкомов ВКП(б), вследствие чего создание первичных организаций добровольных обществ в большинстве районов проходит неорганизованно, самотеком.

Для того, чтобы на всех предприятиях, во всех колхозах и совхозах, учреждениях и учебных заведениях создать массовые и жизнедеятельные организации ДОСАРАМ, ДОСАВА и ДОСФЛОТ, надо изо дня в день расширять пропаганду целей и задач новых добровольных обществ с тем, чтобы охватить членством все слои населения нашего округа. Надо неустанно повышать качество массово-разъяснительной работы, использовать испытанные средства большевистской пропаганды и агитации.

Организационные вопросы являются сейчас главными. Необходимо решительно влиять на вредные настроения самотека и самоуспокоенности. Успех не приходит сам по себе. Его надо организовывать упорной и настойчивой работой всех членов оргбюро, всех активистов и членов новых добровольных обществ. Нужно, чтобы все вновь созданные первичные организации активно развернули кружковую работу, чтобы все члены добровольных обществ приобрели одну из военных специальностей и в любую минуту могли стать на защиту нашей любимой Родины.

Н. Захаров,

зав. военным отделом окружкома ВКП(б).



## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### НАРУШАЮТ КУЛЬТУРНУЮ ТОРГОВЛЮ

Продавец магазина в деревне Алекино, Самаровского района, т. Кожевников нарушает культурную торговлю. В магазине товары разбросаны, везде пыль, на прилавке грязь. Кроме того, т. Кожевников принимает от пекарки недоброкачественный, сырой хлеб и продает его потребителям. А пекарка съэкономленный от припека хлеб булками продает на сторону. Продавец Кожевников в рабочее время часто бывает пьяным и целыми днями не открывает магазина. Чтобы сдать собранные ягоды, жители терпят много времени в ожидании, когда откроется магазин.

Плохо обстоит дело с торговлей также в Селияровском магазине у продавца т. Волошина, который обчитывает потребителей, грубит с ними. Мануфактуры у него можно купить только при условии, если внесешь полный паф. Сахар-рафинад до потребителей и рыбаков не доходит, так как его разбирают работники рыбокооп. А сахарный песок продается с грязью.

Нередко продавец Волошин в рабочие дни уезжает на рыбалку, оставляя торговать за себя свою жену.

Руководители Селияровского рыбокооп все это видят, но мер не принимают, хотя население требует убрать этих продавцов.

Тамбовцев.

### СИМУЛЯНТКА РАЗОБЛАЧЕНА

В августе сего года гражданка Шаламова Клавдия Михайловна заявила в окружной отдел милиции о том, что когда она возвращалась из Самарова в Ханты-Мансийск в 12 часов ночи, то по дороге, около гаража дожделя, на нее напали четверо грабителей, сняли с нее сапоги и плащи при сопротивлении поцарапали Шаламовой лицо и руки. На лице и руках ее были, действительно, царапины.

Слухи об ограблении Шаламова распространила среди населения Ханты-Мансийска и Самарова. Расследованием установлено, что сапоги, принадлежащие т. Жилину и плащ, принадлежащий т. Хозиннову, гражданкой Шаламовой были проданы. Чтобы скрыть преступный факт присвоения и продажи чужих вещей, Шаламова симулировала ограбление и нанесла себе телесные повреждения. Симмулянтка привлекается к уголовной ответственности.

Малунов,

заместитель начальника Ханты-Мансийского окружного отдела МВД.

## Верховное Народное Собрание Кореи

На берегу Тихого океана, гранича с севера с Советским Союзом, а с юга и запада—с Китаем, расположена древняя страна Корея.

Долгие годы ее трудолюбивый народ был угнетаем японскими захватчиками.

Три года назад, в сентябре 1945 года, доблестные войска Советской Армии, разгромив на Дальнем Востоке японцев, принудили их безоговорочно капитулировать. Многомиллионный корейский народ был освобожден от японского рабства.

По соглашению союзников север Кореи оккупировали советские войска, юг—американские.

В северной зоне с первых же дней освобождения началась большая работа по восстановлению захиревшего хозяйства, по улучшению дела народного здравоохранения и образования. Освобожденный корейский народ добился здесь серьезных успехов в развитии промышленности и сельского хозяйства. Он обезвредил своих врагов—прихвостней японских империалистов и сделал большой шаг вперед по пути демократического переустройства страны.

Вскоре в Северной Корее была разработана и принята демократическая конституция и образовано народное правительство.

Советское командование вывело большую часть советских войск из Северной Кореи.

Совсем иная картина в Южной Корее, находящейся под управлением американского командования. Там преследуются демократические деятели. У власти поставлено «правительство», которое старается сохранить порядки, введенные в стране еще японскими поработителями. Народ лишен основных демократических прав.

Американцы отказались принять советские предложения о предоставлении народу возможности избрания единого демократического правительства во всей Корее. Корейский народ, стремящийся к объединению своей страны и к освобождению от американской опеки, не захотел мириться с этим положением.

2 сентября в столице Северной Кореи—городе Пхеньяне открылась первая сессия Верховного Народного Собрания Кореи. На ней присутствовали 360 депутатов от Южной Кореи и 212 депутатов от Северной Кореи. Они были избраны абсолютным большинством населения страны и являлись подлинными выразителями воли корейского народа.

Верховное Народное Собрание было призвано разработать и утвердить конституцию страны, создать общенациональное демократическое правительство, обеспечить единство и независимость Кореи.

Собрание приняло в основу конституцию Северной Кореи с рядом поправок и дополнений. Затем оно избрало президиум в составе 21 человека во главе с руководителем трудовой партии севера Кореи—Ким Ду Боном. Президиум будет осуществлять верховную власть в стране в перерывах между сессиями Собрания.

Собрание приняло отставку Народного Комитета Северной Кореи, который был организатором созыва Собрания, и выразило ему благодарность за его плодотворную деятельность.

На пост премьер-министра утверждён видный прогрессивный деятель Кореи—бывший председатель Народного Комитета Северной Кореи—Ким Ир Сен. Ему поручено сформировать и представить на утверждение сессии Верховного Народного Собрания Кореи первое общенациональное демократическое правительство страны.

(ТАСС).

Ответ редактор  
А. И. ЦИБИЛЕВ.

## САМАРОВСКАЯ ШКОЛА ФЗО № 7

Министерства трудовых резервов Союза ССР

объявляет добровольный прием учащихся.

В школу принимаются юноши в возрасте 17—18 лет.  
ШКОЛА ГОТОВИТ: плотников гражданского строительства, судовых плотников, мотористов электропил, слесарей-пилоточей.

Срок обучения 6 месяцев.

Учащиеся бесплатно обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием, общежитием, постельной принадлежностью.

При поступлении необходимо предъявить:

1. Заявление
2. Паспорт или свидетельство о рождении
3. Справку о состоянии здоровья

Начало занятий с 1 октября 1948 г.

Обращаться по адресу: с. Самарово, школа ФЗО № 7.

1—4

В соответствии с распоряжением Совета Министров Союза ССР от 20 марта 1948 года за № 3215—Р и приказа Министра связи Союза ССР от 1 апреля 1948 года № 156 предлагается всем организациям, предприятиям, колхозам и частным лицам Самаровского района и пос. Ханты-Мансийск зарегистрировать свои радиоприемники, как работающие, так и неработающие (из за отсутствия ламп, источников питания и по другим причинам).

При регистрации взимается абонемента плата с организаций, предприятий и колхозов 75 рублей, с частных лиц 36 рублей в год; сроки взноса—2 раза в год, за первое полугодие до 1 февраля, за второе полугодие до 1 августа. При несвоевременном взносе абонементной платы взывается штраф по соответствующему тарифу. Лица, виновные в уклонении от регистрации радиоприемников, подлежат привлечению к уголовной ответственности.

Регистрация производится в пос. Ханты-Мансийске, ул. 30 летия Советской власти, д. 14, радио-уз. л. в часы занятий. Владельцы радиоприемников, проживающие в других районах, производят регистрацию в райконторах связи.

Окрсвязь.